
Ecole élémentaire Anatole France Is sur Tille 
 Procès-verbal du conseil d’école n°2 de l’année scolaire 2016-2017 

Mardi 7 mars 2017 à 18h 
 

Présents :  Elus et invités :    
  Mme Staiger, adjointe éducation et vice-présidente de la COVATI en charge du périscolaire 
  Mme Orry, DDEN 
 

  Parents élus : Mmes Amrane, Janicot-Fraizier, Kzikaz, Lévêque, et Mrs Beraboukh, Riva. 
    
 Enseignants : Mmes Appert, Barbusse, Bernier, Deckers, Freytag, Gilles, Maîtrejean, Perrin, Plasse, Troussard et 

Mrs Binet, Monnier, Passereau 
  
Excusés : 
 Elus et invités : M. Royer IEN Dijon Nord 
  M. Darphin, Maire d’Is sur Tille 
  M. Charlot, COVATI 
  Mr Viganoni,  COVATI, service enfance-jeunesse, Responsable du périscolaire, 
  Mme Roy, responsable du CLAS, ESCALE21 
 

Parents élus :  Mmes Facquet, Geneix, Mimouni, Pichot, Pinto, Viry-Bottard, Mrs Delègue, Karroum et Perron. 
 
Enseignants :  Mmes Fillot, Gindrey, Monnier, Raverat, Robert. 
AESH/AVS :  Mmes Collin, El Hanbali, Sotos, Therry-Ronot, Weber, M. Van Hilst  
RASED :  Mmes Bordier, Jacques, Petite 

 

1. Fonctionnement des écoles :  
-Point sur les effectifs 2016-2017 
 

Cycle Niveau Classes Effectifs 

CYCLE II CP 

Classe de CP A 23 

Classe de CP B 24 

Classe de CP-CE1 10 

TOTAL DU NIVEAU 57 

CYCLE II CE1 

Classe de CE1A 24 

Classe de CE1B 22 

Classe de CP-CE1 8 

TOTAL DU NIVEAU 54 

CYCLE II CE2 

Classe de CE2A 26 

Classe de CE2B 25 

TOTAL DU NIVEAU 51 

CYCLE II - 
ULIS des petits 12 

TOTAL DU NIVEAU 12 

CYCLE III CM1 

Classe de CM1a 25 

Classe de CM1b 25 

TOTAL DU NIVEAU 50 

CYCLE III CM2 

Classe de CM2A 26 

Classe de CM2B 25 

TOTAL DU NIVEAU 51 

CYCLE III - 
ULIS des grands 12 

TOTAL DU NIVEAU 12 

  

  TOTAL DES EFFECTIFS CONSTATÉS 287 

 



-Effectifs des classes en 2017-2018 
 
Bien entendu, ce ne sont que des prévisions… 
 

Cycle Niveau Classes Effectifs 

CYCLE II CP 

Classe de CP A 22 

Classe de CP B 22 

Classe de CP-CE1 10 

TOTAL DU NIVEAU 54 

CYCLE II CE1 

Classe de CE1A 24 

Classe de CE1B 25 

Classe de CP-CE1 8 

TOTAL DU NIVEAU 57 

CYCLE II CE2 

Classe de CE2A 27 

Classe de CE2B 27 

TOTAL DU NIVEAU 54 

CYCLE II - 
ULIS des petits 12 

TOTAL DU NIVEAU 12 

CYCLE III CM1 

Classe de CM1a 25 

Classe de CM1b 26 

TOTAL DU NIVEAU 51 

CYCLE III CM2 

Classe de CM2A 25 

Classe de CM2B 25 

TOTAL DU NIVEAU 50 

CYCLE III - 
ULIS des grands 12 

TOTAL DU NIVEAU 12 

  

  TOTAL DES EFFECTIFS CONSTATÉS 290 

 
-Point sur les investissements 2016 :  

 Les vidéoprojecteurs sont installés et fonctionnent, il faut prévoir du petit matériel pour 
les connecter aux ordinateurs lorsque ce ne sont pas des portables.  

 Le réseau informatique est en cours d’installation, de nombreux points sont encore à 
améliorer.   

 Sécurité : l’installation d’un visiophone permet de mieux contrôler les entrées dans 
l’école ; néanmoins, sa prise en charge représente des contraintes importantes. Il 
faudrait peut-être envisager l’installation d’un module complémentaire permettant 
l’utilisation d’une application sur un portable. Island avait proposé de voir s’il était 
possible d’installer un switch évitant au moins d’être obligé de se rendre dans le local 
technique à chaque fois qu’il fallait changer le visiophone de place. 

 L’achat de deux armoires et leur installation à des points clés a permis de libérer de la 
place dans le local matériel du gymnase et un meilleur fonctionnement en EPS. Il faudra 
voir avec les services techniques s’il ne serait pas mieux qu’elles soient vissées aux murs. 

 
-Travaux  et investissements demandés pour 2017 : 

 Installation de rideaux occultants dans les classes de Mmes Appert/Gindrey et Perrin 
absolument nécessaire (Mme Staiger informe le conseil qu’ils sont commandés et seront 
rapidement installés). Des essais en période ensoleillée seront faits pour juger de la 
nécessité d’une installation dans les autres classes. 



 Les demandes concernant la cour, l’embellissement de l’école, les aménagements du 
coin calme ne rentrent pas dans le budget d’investissement de l’école mais dans celui de 
fonctionnement ou dans les travaux de voirie. 

 La fibre qui arrive à Is sur Tille serait la bienvenue à l’école. 

 Le conseil interroge Mme Staiger sur le devenir du centre de loisir ; il sera démoli. Le 
terrain libéré pourrait-il être inclus dans l’aménagement de la cour ? Quid des trois salles 
occupées actuellement par le RASED ? Où seront-elles déplacées ? 

 
-Budget prévisionnel  

Fonctionnement :   

 les sommes ont été reconduites pour les fournitures au prorata du nombre 
d’élèves.  

 Quelques points restent en attente de réponses concernant la subvention à la 
coopérative et les abonnements à des revues. 

Investissement : 

 Achat et installation de rideaux occultants. 
 

-Point sur les NAP, le CLAS et le périscolaire 
Pas de problème relevé par les membres du conseil, au contraire, il est fait remarquer la 
souplesse et la compétence des personnes responsables de ces services ou association. 
 

   Mot de M. Viganoni : 
 

Voici un petit résumé des activités périscolaires mises en place depuis le début de l'année. 
Novembre Décembre : 
- Les animaux en papier (origami, cartes pop up et petit livre); les lundis soirs pour les CP; 12 places et 12 
inscrits 
- Création de Bijoux les mardis soirs pour les CE1-CE2; 12 places et 20 inscrits j'ai dédoublé l’atelier les 
vendredis. 
- Les Grands Scientifiques les jeudis pour les CM1-CM2; 12 places et 14 inscrits 
Janvier Février : 
- Percu Bâton les mardis soirs pour les CE2-CM1-CM2 avec une intervenante; 14 places 11inscrits. 
- Jeux de balles les jeudis pour les CP-CE1; 14 places et 14 inscrits 
Mars Avril : 
- Création de Bijoux les lundis soirs pour les CM1-CM2; 12 places et seulement 6 inscrits 
- Percu Bâton (suite) les mardis soirs pour les CE2-CM1-CM2 avec une intervenante; 14 places 11 inscrits. 
- Zumba les Jeudis pour les CP-CE1: 14 places et 25 inscrits, je détache une 2ème animatrice sur l'atelier 
- Expériences scientifiques les vendredis pour les CE2: 14 places et 22 inscrits, je dédouble l’atelier les 
lundis. 
 

Le périscolaire d'Is élémentaire accueille un nombre important d'enfants : 
Matin (une 60aine en moyenne), midi (entre 112 et 140) et soir ( 80 en moyenne) avec le lundi plus calme 
et le jeudi le plus chargé. 
Les ateliers intéressent surtout les plus jeunes (CP, CE1 et CE2) et je double régulièrement les séances 
quand il y a trop d'inscrits. 
Je suis un peu déçu que la percu bâton n'ait pas attiré plus de monde malgré l'intervenante et un spectacle 
de fin de cycle mais les 11 participants s'investissent à fond. 
Enfin si les parents ou les enfants ont des attentes ou des envies particulières, ils peuvent me les faire 
remonter. Je tiens à souligner les très bonnes relations avec l'équipe enseignante et le choix important 
d'activités proposés aux familles avec les APC, les cours d'arabes, le soutien scolaire et les ateliers 
proposés par Escale 21 et nos ateliers périscolaires, sans compter les activités sportives ou culturelles 
proposées par les associations. 
Sébastien 

 

Mot de Mme Roy : 
 

Un nouvel atelier culturel dans le cadre du CLAS a  démarré lundi 6 mars. 
Cet atelier est une initiation à la BD, animé  par Pierre GLESSER dessinateur professionnel et accompagnée 
par Anaïs Roy la coordinatrice CLAS. 
Cet atelier se déroule sur 6 lundis de 16h à 17h30 à la salle bibliothèque de l'école Anatole France. Il y 
avait 12 places pour cet atelier, 12 enfants y participent qu'ils soient prioritaires ou non. 



A la fin de ce cycle d'initiation à la BD les partenaires du CLAS seront conviés à une petite exposition des 
travaux des élèves ainsi qu'à la remise des livrets BD. 
Vous pouvez déjà noter cette date dans vos agendas : elle aura lieu le jeudi 13 avril vers 16h45. Une 
invitation vous sera envoyée  pour vous confirmer l'heure. 

 
2. Actions éducatives :  

- Point sur le projet d’école / Projets réalisés et en cours / Sorties éducatives et sportives 
réalisées et prévues : 
 
Les différentes actions commencées sont présentées au conseil. Cette présentation n’appelle 
pas de remarque particulière. Les chorales, classes théâtre, projets musique, … finaliseront leurs 
travaux par une présentation aux parents, élus, … à différents moments de l’année. La taille de 
l’école ne permet pas en effet de regrouper toutes ces prestations lors d’un spectacle unique. 
 

3. Coopérative et association d’école 

  -présentation de la nouvelle association Croquebille  (but, fonctionnement, projets, …) 

  Le directeur présente au conseil la nouvelle association d’école créée en fin d’année 2016. 
Elle a pour objet :  

 de permettre aux classes qui le souhaitent de participer aux activités de l’union sportive 
de l’enseignement du premier degré (USEP), 

 d’aider au financement des projets de l’école Anatole France, 

 de créer une dynamique autour de l’école Anatole France. 
Elle se veut complémentaire et non concurrente de la coopérative scolaire gérée par les 
enseignants. 
Elle est gérée par un bureau composé de : 
Mme Polizzi Présidente ; 
Mme Faivre Vice-présidente 
Mme Touboulic secrétaire 
Mme Delègue trésorière 
 
En projet : une randonnée le 9 avril, apporter de l’aide à la vente de fleurs de la coop, une vente 
de chocolats pour Pâques et de glaces pour le pique-nique/barbecue de fin d’année. 
 
-Point sur la coopérative par Michèle Barbusse. 
 
Mme Barbusse présente au conseil un état des comptes de la coopérative. 
Actions à venir : vente de fleurs le 20 mai 
 

Des cakes délicieux de Mme Lévêque, parente d’élèves ont permis au conseil de se terminer de manière 

conviviale. Qu’elle en soit vivement remerciée ! 


